

**Manual of Tests and Criteria
(Seventh revised edition)**

Corrigendum

Note: Corrigenda to the seventh revised edition of the Manual of Tests and Criteria are also made available on the website of the United Nations Economic Commission for Europe at the following address: <https://unece.org/transport/dangerous-goods/rev7-files>

1. Section 10, figure 10.4, box 8

For the existing text *substitute*

Substance to be considered for classification as an explosive of Division 1.5, proceed with test series 5.

If the answer to the question “is it a very insensitive explosive substance with a mass explosion hazard?” in figure 10.3 is “yes”, the substance shall be classified in Division 1.5.

If the answer is “no”, the substance shall be classified in Division 1.1.

2. Section 11, 11.1.1, second sentence

For box 4 read box 5

3. Section 12, 12.1.1, second sentence

For box 6 read box 7

4. Section 15, 15.1.1, first sentence

For box 21 read box 28

5. Section 16, 16.1.1, first sentence

For boxes 26, 28, 30, 32 and 33 read boxes 32, 33, 34, 35, 36 and 37

6. Section 16, 16.1.1, second sentence

For boxes 35 and 36 read boxes 38 and 39

7. Section 16, 16.6.1.4.1

For boxes 26, 28, 30, 32, 33, 35 and 36 read boxes 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38 and 39



-
8. **Section 16, 16.6.1.4.7, second sentence**
For boxes 35 and 36 read boxes 38 and 39
 9. **Section 17, 17.1, first sentence**
For box 40 read box 23
 10. **Section 21, 21.2.2, first sentence, text in parentheses**
For the existing text *substitute*
(any test of series F for peroxides, and any test of series F except test F.4 for self-reactive substances)
 11. **Section 26, 26.1.2**
Delete , except test F.5, after All the tests
 12. **Section 26, 26.2, table 26.1**
Delete the row for F.5.
 13. **Section 37, 37.4.4.1, second sentence**
The correction does not apply to the English version.
 14. **Section 38, 38.3.3 (b) (ii)**
The correction does not apply to the English version.
 15. **Section 38, 38.3.3, sub-paragraphs (b) (iv), (b) (vi), (c) (iii), (c) (iv), (d) (ii), (d) (iv), (e) (v) and (e) (vi)**
The correction does not apply to the English version.
 16. **Section 38, 38.3.3 (f)**
The correction does not apply to the English version.
 17. **Section 38, 38.3.3 (g)**
The correction does not apply to the English version.
 18. **Section 38, 38.3.3.1, table 38.3.2, first column, last two rows**
The correction does not apply to the English version.
 19. **Section 38, 38.3.3.1, table 38.3.3, heading for column “T.7”**
The correction does not apply to the English version.
 20. **Appendix 6, A6.3.3 (c) (ii)**
For the existing text *substitute*
(ii) when the onset of exothermic decomposition is 500 °C or above, as indicated by Table A6.2.
-